ОТЧЕТ
о работе ревизионной комиссии Искитимского района 

за 2017 год

Деятельность ревизионной комиссии Искитимского района в 2017 году осуществлялась в соответствии Положением о ревизионной комиссии Искитимского района, планом работы по проверкам законности использования средств местного бюджета и распоряжения имуществом муниципальными учреждениями района, а также планами проведения проверок соблюдения  заказчиками Искитимского района требований законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд на I и II полугодие 2017 года, утвержденными председателем ревизионной комиссии Искитимского района.

Всего ревизионной комиссией Искитимского района в 2017 году проведено 94 экспертных и проверочных мероприятий, в том числе: 3 проверки целевого расходования денежных средств по муниципальным программам, 16 плановых и 12 дополнительных проверок, 20 экспертиз годовых отчётов об исполнении бюджета Искитимского района и бюджетов 19 поселений за 2016 год, 20 проектов решений Советов депутатов о бюджетах Искитимского района и бюджетов 19 поселений на 2018 год, 7 проверок соблюдения законодательства РФ в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд Искитимского района и 16 финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ и изменений к ним.
В январе 2017 года проведены 3 проверки целевого расходования денежных средств в рамках реализации мероприятий в 2016 году, выделенных:

- на муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в Искитимском районе на 2015-2017 годы»;

- на муниципальную программу «Развитие малого и среднего предпринимательства в Искитимском районе на 2014-2016 годы»;

- на муниципальную программу «Развитие молодежного движения в Искитимском районе на 2015 – 2017годы».


Нецелевого использования денежных средств областного и местного бюджета, выделенных в 2016 году на реализацию мероприятий муниципальных программ в ходе проведения проверок не установлено.
В 2016 году проведено 16 плановых проверок, в том числе:

· законности использования средств местного бюджета и распоряжения имуществом муниципальными учреждениями за 2015 год: 

1. МКУ ДО «Искитимская районная станция юных туристов»;
2. МКУ ДО «ЦДОД «Спутник» р.п.Линево;

3. МКДОУ детский сад комбинированного вида «Журавлик» ст. Евсино;

4. МКДОУ детский сад «Жаворонок» р.п. Линево;

5. МКДОУ детский сад «Солнышко» с. Быстровка;

6. МКОУ «СОШ с. Быстровка»;

7. МКДОУ детский сад «Теремок» п. Керамкомбинат»;

8. МКОУ «ООШ п. Барабка»;

9. МКОУ «СОШ п.Чернореченский»;

10.  МКОУ «СОШ с.Верх-Коён»;

11.  МКОУ «Гимназия №1 Искитимского района» р.п. Линево;

12.  МКОУ «СОШ с. Преображенка»;

13.  МКДОУ детский сад «Черемушки» с. Преображенка;

14.  МКОУ «СОШ с.Лебедевка»;

15.  МКОУ «СОШ с.Тальменка»;

· финансово-хозяйственной деятельности:

16.  МУП «Бурмистровское».

Всем учреждениям выданы представления об устранении выявленных нарушений и получены ответы на представления.

По результатам каждой проверки Главой Искитимского района вынесено постановление.

Директора трех учреждений (МКДОУ детский сад «Жаворонок» р.п. Линево, МКОУ «СОШ п.Чернореченский», МКОУ «СОШ с. Верх-Коён») лишены части стимулирующей выплаты руководителю муниципального учреждения, директора трех учреждений (МКОУ «СОШ с. Быстровка», МКОУ «Гимназия №1» и дважды МКУ «Центр бухгалтерского, материально-технического и информационного обеспечения Искитимского района») и три работника МКУ «Центр бухгалтерского, материально-технического и информационного обеспечения Искитимского района» привлечены к дисциплинарной ответственности.

По материалам проверки финансово-хозяйственной деятельности МУП «Бурмистровское» следственным комитетом Искитимского района возбуждено уголовное дело по ст. 160 ч.3 Уголовного кодекса РФ «Присвоение или растрата» по 2 фактам хищения чужого имущества директором МУП «Бурмистровское». Уголовное дело направлено в суд.
В ходе проведения плановых проверок выявлены нарушения законодательных актов Российской Федерации, Новосибирской области и органов местного самоуправления.
Основные нарушения, выявленные ревизионной комиссией района, в ходе проведения плановых проверок:

· Допущено неэффективное использование бюджетных средств в муниципальных учреждениях на сумму 7,4 тыс. руб. (МКДОУ детский сад «Жаворонок» р.п. Линево, МКОУ «СОШ п.Чернореченский», МКОУ «Гимназия №1» р.п. Линево);

· Переплата зарплаты за счет не верно установленных должностных окладов работникам: МКУ ДО «Искитимская районная станция юных туристов»; МКДОУ детский сад комбинированного вида «Журавлик» ст. Евсино; МКДОУ детский сад «Жаворонок» р.п. Линево; МКДОУ детский сад «Солнышко» с. Быстровка; МКОУ «СОШ с. Быстровка»; МКОУ «ООШ п. Барабка»; МКОУ «СОШ п.Чернореченский»;  МКОУ «СОШ с.Верх-Коён»; МКОУ «Гимназия №1» р.п. Линево; МКОУ «СОШ с. Преображенка»; МКОУ «СОШ с.Лебедевка» и МКОУ «СОШ с.Тальменка» – 251,6 тыс. руб.;
· Непринятие мер по возвращению в бюджет Искитимского района суммы госпошлины МКДОУ детский сад «Жаворонок» р.п. Линево в сумме 29,1 тыс. руб.;
· Недостача телевизора в МКОУ «СОШ с. Быстровка» на 5,8 тыс. руб.;
· Незаконное списание продуктов питания (МКОУ «СОШ с. Быстровка», МКОУ «СОШ п.Чернореченский»,  МКОУ «СОШ с.Верх-Коён», МКОУ «Гимназия №1» р.п. Линево, МКОУ «СОШ с.Лебедевка») на сумму 18,9 тыс. руб.;
· Выплата заработной платы за период временной нетрудоспособности (МКУ ДО «Искитимская районная станция юных туристов», МКОУ «СОШ с.Лебедевка») на сумму 24,8 тыс. руб.;
· Обязанности преподавателей выполняют лица, не имеющие профессионального образования;
· Оплата за питание в МКДОУ детский сад «Жаворонок» р.п. Линево и МКДОУ детский сад «Теремок» п. Керамкомбинат» сотрудниками производилась не своевременно (питание сотрудников в долг);
· Отсутствуют договора о полной материальной ответственности должностных лиц МКДОУ детский сад «Жаворонок» р.п. Линево, МКОУ «СОШ с. Быстровка»;
· Изготовление блюд на пищеблоке, запрещенных СанПиНом МКОУ «СОШ п.Чернореченский», МКДОУ детский сад «Солнышко» с. Быстровка;
· Внешние совместители в отдельных учреждениях оформлены более, чем на 0,5 ставки (МКОУ «СОШ с.Верх-Коён», МКОУ «Гимназия №1» р.п. Линево); 
· Не всегда верно рассчитываются дни выплаты денежной компенсации за неиспользованный отпуск;
· Несвоевременное внесение изменений в план-график закупок (МКОУ «СОШ д.Бурмистрово»);
· Превышение совокупный объем закупок 50% размера средств, предусмотренных на осуществление всех закупок согласно плану-графику;
· Не размещение на сайте отчетов об исполнении муниципального контракта;
· Допускалось несвоевременное отражение хозяйственных операций;
· Инвентаризация финансовых обязательств и материальных ценностей проводилась не в полном объеме;

· На балансовом учете числятся основные средства стоимостью до 3.000,00 руб. включительно (МКОУ «СОШ с. Быстровка»);

· и другие нарушения бухгалтерского учета.
По итогам проверок ревизионной комиссии района в 2017 году в доход бюджета Искитимского района поступило 312,9 тыс. руб. сумм неэффективного использования бюджетных средств, недостачи, незаконного списания продуктов и сумм переплаты заработной платы.

В соответствии с требованиями статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» ревизионной комиссией района при проведении проверок законности использования средств местного бюджета (финансово-хозяйственной деятельности) осуществлялся аудит в сфере закупок, в ходе которого выявлялись нарушения законодательства в сфере закупок проверяемыми учреждениями.
В 2017 году ревизионной комиссией района проведено 12 дополнительных проверок:

1. Муниципальное унитарное предприятие «Комбинат бытовых услуг» города Бердска за 2015-2016 годы (на основании запроса прокуратуры г.Бердска);

2. Муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство «Ресурс» Улыбинского сельсовета за  2016 год по запросу межмуниципального отдела МВД «Искитимский».

Материалы проверки направлены в следственный комитет Искитимского района для решения вопроса о возбуждении уголовного дела;

3. Администрации Мичуринского  сельсовета за 2016 год на основании письма Главы Мичуринского сельсовета.

Выявлены грубые нарушения с кассовыми оправдательными документами (расходные кассовые ордера, авансовые отчеты и др.), нецелевое использование бюджетных средств на сумму 16,2 тыс. руб., незаконная выплата премии главе сельсовета в сумме 4,4 тыс. руб., списание ГСМ сверх норматива, план-график на 2016 год не размещен на сайте.

4. Муниципальное унитарное предприятие «Жилищно-коммунальное хозяйство «Агролесовское» Мичуринского  сельсовета за  период  с 01.01.2016г. по 30.06.2017г. на основании письма Главы Мичуринского сельсовета.

Выявлено: дизельный генератор стоимостью 909,4 тыс. руб., приобретенный в декабре 2015 года за счет средств областного бюджета, продан по заниженной цене: ущерб составил 269,4 тыс. руб.; применение повышающего коэффициента 1,5 к нормативу потребления тепла привело к переплате населением 991,7 тыс. руб.; план-график закупок на 2017 год не размещен в ЕИС; инвентаризация не проводилась).

5. Совместные проверки осуществления первичного воинского учета военнообязанных, призывников и целевого использования субвенций Шибковским, Гилевским, Быстровским, Верх-Коенским, Промышленным, Легостаевским, Преображенским и Степнинским сельсоветами (8 проверок).


Нецелевое использование субвенций средств федерального бюджета установлено в Быстровском сельсовете в сумме 26,2 тыс. руб. и Гилевском сельсовете в сумме 1,2 тыс. руб., а также переплата заработной платы в Шибковском сельсовете в сумме 3,3 тыс. руб.

В 2017 году проведены экспертизы годовых отчётов об исполнении бюджета за 2016 год Искитимского района и всех 19 сельсоветов, передавших полномочия ревизионной комиссии района. 
Нарушение установленного  срока (1 апреля 2016 года) представления годовых отчётов и не в полном объеме допущено Быстровским сельсоветом – 21.04.2017г. Искитимской межрайонной прокуратурой глава Быстровского сельсовета привлечен к административной ответственности – административному штрафу в размере 5,0 тыс. руб.
О недостатках, выявленных в ходе проведения внешних проверок годовых отчётов исполнения бюджетов сельсоветами Искитимского района за 2016 год, ревизионной комиссией района указано индивидуально каждому сельсовету в экспертных заключениях  в разделе «Предложения».

Рассмотрев предложенные на экспертизу проекты решения о бюджетах Искитимского района и 19 сельсоветов на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, ревизионная комиссия района рекомендовала проекты бюджетов к рассмотрению Советом депутатов Искитимского района и Советам депутатов поселений.

Все сельсоветы своевременно представили на экспертизу в ревизионную комиссию района проекты решений о бюджетах. 

В соответствии с возложенными полномочиями органа по осуществлению контроля в сфере закупок ревизионной комиссией района проведены 7 плановых проверок соблюдения законодательства в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд: 

1. МКУ ДО «Искитимская районная станция юных туристов»;
2. МКДОУ детский сад комбинированного вида «Журавлик» ст. Евсино;
3. МКДОУ детский сад «Жаворонок» р.п. Линево;
4. МКОУ «СОШ с. Быстровка»;
5. МКОУ «Гимназия №1 Искитимского района» р.п. Линево;
6. МКОУ «СОШ с. Преображенка»;
7. МКОУ «СОШ с.Лебедевка».

В 2017 году ревизионной комиссией района, как контрольным органом в сфере закупок, принято уведомлений о заключении муниципальных контрактов: по ч.6 ст.93 №44-ФЗ – 6 и по ч.9 ст.93 №44-ФЗ – 2. Поступило 4 запроса на согласование на заключение муниципальных контрактов с единственным поставщиком. Согласовано в заключение муниципальных контрактов с единственным поставщиком МКДОУ детсад «Красная шапочка» р.п. Линево и Быстровский сельсовет. Отказано в заключении муниципальных контрактов с единственным поставщиком МКОУ «СОШ с.Улыбино» и МКОУ «СОШ п.Маяк».

Ревизионной комиссией Искитимского района в 2017 году проведено 16 финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ и изменений к ним:

· изменений муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Искитимском районе на 2015-2020 годы»;

· изменений муниципальной программы «Развитие молодежного движения в Искитимском районе на 2015-2017 годы»;

· муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения Искитимского района Новосибирской области и повышение безопасности дорожного движения на 2018-2020 годы»;

· муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Искитимского района Новосибирской области на 2017-2019 годы»;
· муниципальной программы «Развитие архивного дела в Искитимском районе Новосибирской области на 2018-2020 гг.»;
· муниципальной программы «Поддержка общественных инициатив, социально ориентированных некоммерческих организаций и развития институтов гражданского общества в Искитимском районе на 2018-2020 годы»;
· муниципальной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Искитимском районе на 2018-2022 годы»;

· муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Искитимском районе на 2018-2020 годы»;

· муниципальной программы «Профилактика правонарушений в Искитимском районе на 2018-2022 годы»;

· муниципальной программы «Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Искитимском районе на 2018-2022 годы»;

· муниципальной программы «Развитие молодежного движения на территории Искитимского района на 2018-2022 годы»;

· муниципальной программы «Развитие образования в Искитимском районе на 2018-2020 годы»;

· муниципальной программы «Совершенствование организации школьного питания в Искитимском районе на 2018-2020 годы»;

· муниципальной программы «Развитие дополнительного образования в Искитимском районе на 2018-2020 годы»;

· муниципальной программы «Защита населения и территории Искитимского района от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах и обеспечение общественного порядка на период 2018-2020 годы»;
· муниципальной программы «Развитие и поддержка территориального общественного самоуправления на территории Искитимского района на период 2018-2020 годы».
При проведении финансово-экономических экспертиз муниципальных программ ревизионной комиссией района по каждому проекту были даны рекомендации.
В отчетном периоде ревизионной комиссией Искитимского района в соответствии с заключенным соглашением о порядке сотрудничества и взаимодействия с Искитимской межрайонной прокуратурой материалы всех проверок направлены в Искитимскую межрайонную прокуратуру.

В  2017 году проведено обучение на курсах повышения квалификации инспектора ревизионной комиссии Безденежной Е.В. по теме «Муниципальный финансовый контроль» - 36 часов.

В сентябре 2017 года проведен расчет межбюджетных трансфертов сельских поселений по переданным полномочиям и подготовлены дополнительные соглашения с председателями советов депутатов 20 поселений Искитимского района по суммам межбюджетных трансфертов на 2018 год. 

