ОТЧЕТ
о работе ревизионной комиссии Искитимского района 

за 2018 год

Деятельность ревизионной комиссии Искитимского района в 2018 году осуществлялась в соответствии Положением о ревизионной комиссии Искитимского района, планом работы по проверкам законности использования средств местного бюджета и распоряжения имуществом муниципальными учреждениями района, а также планами проведения проверок соблюдения  заказчиками Искитимского района требований законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд на I и II полугодие 2018 года, утвержденными председателем ревизионной комиссии Искитимского района.

Всего ревизионной комиссией Искитимского района в 2018 году проведено 100 экспертных и проверочных мероприятий, в том числе: 3 проверки целевого расходования денежных средств по муниципальным программам, 17 плановых и 12 дополнительных проверок, 21 экспертиз годовых отчётов об исполнении бюджета Искитимского района и бюджетов 20 поселений за 2017 год, 21 проектов решений Советов депутатов о бюджетах Искитимского района и бюджетов 20 поселений на 2019 год, 8 проверок соблюдения законодательства РФ в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд Искитимского района и 18 финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ и изменений к ним.
В январе 2018 года проведены 3 проверки целевого расходования денежных средств в рамках реализации мероприятий в 2017 году, выделенных:

- на муниципальную программу «Развитие туризма в Искитимском районе на 2014 – 2018 годы»;

- на муниципальную программу «Охрана окружающей среды Искитимского района Новосибирской области на 2014 – 2018 годы»;

- на муниципальную программу «Устойчивое развитие сельских территорий Искитимского района Новосибирской области на 2017-2019 годы».


Нецелевого использования денежных средств областного и местного бюджета, выделенных в 2017 году на реализацию мероприятий муниципальных программ в ходе проведения проверок не установлено. Однако установлены следующие нарушения Бюджетного кодекса РФ: несвоевременное внесение изменений в муниципальные программы и технические ошибки (ссылки на документы, утратившие силу, не верно определен заказчик и координатор муниципальной программы).

В 2018 году проведено 17 плановых проверок, в том числе:

· законности использования средств местного бюджета, распоряжения имуществом и аудит в сфере закупок муниципальными учреждениями за 2017 год: 

1. МКДОУ детский сад комбинированного вида «Родничок» р.п. Линево»;
2. МКУ ДО «Тальменская детская школа искусств»;

3. МКУ ДО «Центр дополнительного образования детей»;

4. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа ст. Евсино»;

5. МКДОУ детский сад «Теремок» п. Агролес;

6. МКДОУ детский сад «Березка» с. Тальменка;

7. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Завьялово»;

8. МКОУ «Основная общеобразовательная школа д.Китерня»;

9.  МКОУ «Основная общеобразовательная школа п. Рощинский»;

10.  МКОУ «Основная общеобразовательная школа п. Александровский»;

11.  МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Гусельниково»;

12. МКОУ «Основная общеобразовательная школа п.Алексеевский»;

13.  МКОУ «Основная общеобразовательная школа с. Елбаши»;
14.  МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Сосновка»;
15. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа д.Усть-Чем»;
16. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Легостаево»;

· финансово-хозяйственной деятельности:

17.  МКП «Жилищно-коммунальное хозяйство «Усть-Чёмское» за  период  работы  с 01.01.2017г. по 31.12.2017г. (включена в план по запросу Искитимской прокуратуры, возбуждено уголовное дело по ч.3. ст.160 УК РФ, председатель Совета депутатов Усть-Чёмского сельсовета снят с занимаемой должности).
Всем учреждениям выданы представления об устранении выявленных нарушений и получены ответы на представления.

По результатам каждой проверки Главой Искитимского района вынесено постановление.

Директора 14 учреждений из проверенных 16 за допущенные нарушения лишены части (10-20%) стимулирующей выплаты руководителю муниципального учреждения.

В ходе проведения плановых проверок выявлены нарушения законодательных актов Российской Федерации, Новосибирской области и органов местного самоуправления.
Основные нарушения, выявленные ревизионной комиссией района, в ходе проведения плановых проверок:

· Допущено неэффективное использование бюджетных средств в муниципальных учреждениях на сумму 296,8 тыс. руб. (МКДОУ детский сад «Теремок» п.Агролес, МКОУ «СОШ с.Гусельниково», МКОУ «ООШ п.Алексеевский», МКОУ «СОШ с.Сосновка»);

· Переплата зарплаты за счет не верно установленных должностных окладов работникам, незаконных доплат и различных ошибок во всех учреждениях, кроме МКОУ «СОШ с.Завьялово», на сумму – 370,4 тыс. руб.;
· Завышение стоимости сметных работ по ремонту крыши котельной МКОУ «СОШ с.Легостаево» в сумме 25,0 тыс. руб.;
· Незаконное списание продуктов питания (МКДОУ детский сад «Родничок» р.п.Линево, МКОУ «СОШ ст.Евсино»,  МКДОУ детский сад «Теремок» п.Агролес, МКДОУ детский сад «Березка» с.Тальменка) на сумму 7,0 тыс. руб.;
· при замещении временно отсутствующих учителей выплачивалась заработная плата без учета присвоенной квалификационной категории и не выплачивалась доплата за работу в сельской местности в размере 25%;
· Обязанности методиста выполняют лица, не имеющие высшего профессионального образования (МКУ ДО «ЦДОД»);
· Отсутствуют оригиналы первичных документов;
· Отсутствие учета на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование» зданий (помещений), программного обеспечения, антивирусных программ;
· Отсутствует краткая индивидуальная характеристика объектов в инвентарных карточках учета нефинансовых активов;
· Списание строительные материалы (краска, эмаль, растворитель) в сумме 4.778,00 руб. по актам выполненных работ, в которых отсутствуют сведения об объёмах выполненных работ (МКОУ «СОШ с.Сосновка»;

· На конец 2017 года числится остаток скоропортящихся продуктов питания (МКДОУ детский сад «Березка» с.Тальменка);
· Внешние совместители в отдельных учреждениях оформлены более, чем на 0,5 ставки (МКУ ДО «Тальменская ДШИ», МКОУ «ООШ п.Китерня», МКОУ «ООШ п.Рощинский», МКОУ «ООШ с.Елбаши», МКОУ «СОШ с.Сосновка», МКОУ «СОШ с.Усть-Чем»); 
· Не всегда верно рассчитываются дни выплаты денежной компенсации за неиспользованный отпуск;
· Превышение совокупный объем закупок 50% размера средств, предусмотренных на осуществление всех закупок согласно плану-графику (МКОУ «СОШ ст.Евсино);
· Заказчик при уклонении победителя не направил информацию о таком участнике для включения ее в реестр недобросовестных поставщиков (МКОУ «СОШ с. Гусельниково»);
· МКОУ «СОШ с. Гусельниково» заключило контракт не с победителем электронного аукциона;
· МКОУ «СОШ с.Легостаево» не осуществляло закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций;
· Несвоевременное размещение на сайте сведений об исполнении муниципального контракта (МКОУ «СОШ ст.Евсино», МКОУ «СОШ с.Легостаево»)  и изменении условий контракта (МКОУ «СОШ с. Гусельниково»);
· Отсутствие указание о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения договора;
· Заказчик осуществил приемку товара до заключения муниципального контракта;
· Инвентаризация при смене материально ответственного лица не проводилась;
· Инвентаризация финансовых обязательств и материальных ценностей проводилась не в полном объеме;

· Нарушения в оформлении инвентаризационной описи;

· и другие нарушения бухгалтерского учета.
По итогам плановых проверок ревизионной комиссии района в 2018 году в доход бюджета Искитимского района поступило 324,2 тыс. руб. сумм неэффективного использования бюджетных средств, недостачи, незаконного списания продуктов и сумм переплаты заработной платы.

В соответствии с требованиями статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» ревизионной комиссией района при проведении проверок законности использования средств местного бюджета (финансово-хозяйственной деятельности) осуществлялся аудит в сфере закупок, в ходе которого выявлялись нарушения законодательства в сфере закупок проверяемыми учреждениями.

Всего аудит в сфере закупок в 2018 году проведен в 17 учреждениях. В рамках аудита в сфере закупок проверено 507 контрактов (договоров) на общую сумму 26 421,4 тыс. руб., выявлено 20 нарушений на сумму 8 529,7 тыс. руб. основной причиной нарушений, выявленных в ходе аудита в сфере закупок, является отсутствие внутреннего контроля заказчика.
В 2018 году ревизионной комиссией района проведено 12 дополнительных проверок:

1. Муниципального унитарного предприятия Искитимского района «Восточное» за  период  работы  с 01.08.2017г. по 15.01.2018г. на основании письма начальника отдела дознания МО МВД России «Искитимский» от 17.02.2018 №75/917.
Бухгалтером собрано с населения с.Усть-Чем за водоснабжение и не сдано в кассу МУП ИР «Восточное» 80564,00 руб. Возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.160 УК РФ и передано в суд;

2. Администрации Быстровского сельсовета Искитимского района за 2017 год на основании служебной записки начальника Управления финансов и налоговой политики Искитимского района Новосибирской области от 10.01.2018 №3.

Установлены факты:

- нецелевого использования средств местного бюджета на сумму 212.511,38 руб. и факты нецелевого использования средств федерального бюджета на сумму 32.231,01 руб.;

- сумма незаконной выплаты зарплаты за 2017 год главному бухгалтеру Долгановой Ю.И. составила в размере  520.772,87  руб. (возместила в ходе проверки 389.600,00 руб. на счета Быстровского сельсовета); 

- было незаконно перечислено на лицевой счёт Павленко А.А. зарплаты в размере  55.643,70 руб. (внесено в доход Быстровского сельсовета 55.643,70 руб.);
- переплата работнику ВУС составила в размере 680,00 руб.;

- многочисленные нарушения бухгалтерского учета.


Искитимской межрайонной прокуратурой возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.160 УК РФ и заявлен гражданский иск на сумму 520.772,87 руб., ведется следствие;
3. Администрации Мичуринского сельсовета по жалобе жительницы Золотаревой Е.В. на бездействия администрации Мичуринского сельсовета, Нарушений не установлено;

4. Муниципального унитарного предприятия «Расчётно-кассовый центр р.п. Линёво» за период работы с 01.01.2017г. по 01.01.2018г. на основании письма Искитимской межрайонной прокуратуры Новосибирской области от 12.04.2018 №46;

5. Муниципального казённого учреждения культуры «Мичуринский центр досуга» Мичуринского сельсовета Искитимского района за  период  работы  с 01.01.2016г. по 31.12.2017г. на основании письма Главы Мичуринского сельсовета от 27.02.2018 №126.
Выявлены:

- незаконная выплата материальной помощи и стимулирующих выплат директору МКУК без разрешения работодателя 97 585,82 руб.;

- культорганизатору назначалась стимулирующая доплата в размере 30%, а бухгалтерией МКУК начислялось 45%. Всего сумма переплаты составила 18 943,76 руб.;
- нарушения Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона № 44-ФЗ  и Федерального закона «О бухгалтерском учете».

6. Совместные проверки осуществления первичного воинского учета военнообязанных, призывников и целевого использования субвенций Улыбинским, Бурмистровским, Гусельниковским, Усть-Чемским, Верх-Коенским, Промышленным сельсоветами и р.п.Линево (7 проверок).

В 2018 году проведены экспертизы годовых отчётов об исполнении бюджета за 2017 год Искитимского района и всех 20 сельсоветов, передавших полномочия ревизионной комиссии района. 
Нарушений установленного  срока (1 апреля 2018 года) представления годовых отчётов и не в полном объеме не допущено.
О недостатках, выявленных в ходе проведения внешних проверок годовых отчётов исполнения бюджетов сельсоветами Искитимского района за 2017 год, ревизионной комиссией района указано индивидуально каждому сельсовету в экспертных заключениях  в разделе «Предложения».

Рассмотрев предложенные на экспертизу проекты решения о бюджетах Искитимского района и 20 сельсоветов на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, ревизионная комиссия района рекомендовала проекты бюджетов к рассмотрению Советом депутатов Искитимского района и Советам депутатов поселений.

Все сельсоветы своевременно представили на экспертизу в ревизионную комиссию района проекты решений о бюджетах. 

В соответствии с возложенными полномочиями органа по осуществлению контроля в сфере закупок ревизионной комиссией района проведены 8 плановых проверок соблюдения законодательства в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд: 

1. Единой комиссии для нужд администрации Искитимского района (проверено 65 контрактов /договоров/ на сумму 80 853,9 тыс. руб., нарушения по 26 контрактам на сумму 28 441,0 тыс. руб., неэффективное использование бюджетных средств на сумму 2 009,0 тыс. руб. в результате завышения НМЦК контрактов на приобретение квартир);
2. МКДОУ детский сад комбинированного вида «Родничок» р.п. Линево» (проверено 68 контрактов /договоров/ на сумму 2 262,8 тыс. руб., нарушения по 4 контрактам на сумму 166,2 тыс. руб.);
3. МКУ ДО «Тальменская детская школа искусств» (проверено 22 контрактов /договоров/ на сумму 338,5 тыс. руб., нарушений нет);
4. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа ст. Евсино» (проверено 92 контрактов/договоров/ на сумму 4 459,9 тыс. руб., нарушения по 10 контрактам на сумму 3 485,4 тыс. руб., превышен лимит годового объема закупок);
5. МКДОУ детский сад «Теремок» п. Агролес (проверено 52 контрактов /договоров/ на сумму 1 569,6 тыс. руб., нарушений нет);
6. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Гусельниково» (проверено 15 контрактов /договоров/ на сумму 3 489,7 тыс. руб., нарушения по 1 контракту на сумму 2 573,6 тыс. руб.);
7. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Сосновка» (проверено 10 контрактов /договоров/ на сумму 458,1 тыс. руб., нарушений нет);

8. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Легостаево» (проверено 10 контрактов /договоров/ на сумму 2 593,1 тыс. руб., нарушения по 1 контракту на сумму 2 144,9 тыс. руб., не осуществлялись закупки у МСП)

В 2018 году ревизионной комиссией района, как контрольным органом в сфере закупок, принято уведомлений о заключении муниципальных контрактов: по ч.6 ст.93 №44-ФЗ – 7 и по ч.9 ст.93 №44-ФЗ – 3. 

Ревизионной комиссией Искитимского района в 2018 году проведено 18 финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ и изменений к ним:

· муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Искитимского района на 2018-2024 годы»;

· изменений муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Искитимском районе Новосибирской области на 2015-2020 годы»;

· изменений муниципальной программы «Развитие молодежного движения в Искитимском районе на 2015-2017 годы»;

· изменений муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Искитимском районе на 2017-2019 годы»;
· изменений муниципальной программы «Защита населения и территории Искитимского района от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах и обеспечение общественного порядка на период 2018-2020 годы»;
· изменений муниципальной программы «Развитие туризма в Искитимском районе на 2014-2018 годы»;
· изменений муниципальной программы «Развитие и поддержка территориального общественного самоуправления в Искитимском районе на 2018-2020 годы»;

· изменений муниципальной программы «Поддержка инвестиционной деятельности на территории Искитимского района на 2014-2018 годы»;

· изменений муниципальной программы «Охрана окружающей среды Искитимского района Новосибирской области на 2014-2018 годы»;

· муниципальной программы «Повышение инвестиционной привлекательности Искитимского района на 2019-2024 годы»;

· изменений муниципальной программы «Поддержка общественных инициатив, социально ориентированных некоммерческих организаций и развития институтов гражданского общества в Искитимском районе на 2018-2020 годы»;

· изменений муниципальной программы «Развитие и поддержка территориального общественного самоуправления в Искитимском районе на 2018-2020 годы»;

· муниципальной программы «Развитие туризма в Искитимском районе на 2019-2024 годы»;

· изменений муниципальной программы «Газификация Искитимского района Новосибирской области на 2015-2019 годы»;

· изменений муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Искитимского района Новосибирской области на 2018-2024 годы»;
· муниципальной программы «Охрана окружающей среды Искитимского района Новосибирской области на 2019-2024 годы»;

· изменений муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Искитимском районе на 2017-2019 годы»;
· изменений муниципальной программы «Развитие архивного дела в Искитимском районе Новосибирской области на 2018–2020 гг.».
При проведении финансово-экономических экспертиз муниципальных программ ревизионной комиссией района по каждому проекту были даны рекомендации.
В отчетном периоде ревизионной комиссией Искитимского района в соответствии с заключенным Соглашением о порядке сотрудничества и взаимодействия с Искитимской межрайонной прокуратурой материалы всех проверок направлены в Искитимскую межрайонную прокуратуру.

В  2018 году проведено обучение на курсах повышения квалификации председателя ревизионной комиссии Вишнякова И.Е. по теме «Актуальные вопросы бюджетной и налоговой политики» - 36 часов и инспектора Безденежной Е.В. по теме «Государственный и муниципальный финансовый контроль» - 72 часов.

В сентябре 2018 года проведен расчет межбюджетных трансфертов сельских поселений по переданным полномочиям и подготовлены дополнительные соглашения с председателями советов депутатов 20 поселений Искитимского района по суммам межбюджетных трансфертов на 2019 год. 

